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宇和島市教育委員会 平成 29年 10月定例会 会議録 

 

1.開会日時  平成 29年 10月 26日（木）15時 58分～ 

 

2.場  所  宇和島市役所本庁 701会議室 

 

3.出 席 者  教育長 織田 吉和   委 員 高山 俊治   委 員 廣瀨 孝子    

委 員 木下 充卓   委 員 弓削 由美子 

 

4.欠 席 者  なし 

 

5.会議に出席した公務員の職氏名 

教育部長       常盤 修二    

教育総務課長兼学校給食センター所長  横山 泰司 

学校教育課長     野田 克己   生涯学習課長    寺尾 利弘 

中央図書館長     渡辺 晃    人権啓発課長    山本 利彦 

文化・スポーツ課長  宮本 清司   伊達博物館長    土居 道徳 

吉田教育係係長    田中 英之   三間教育係係長   末光 優子 

（事務局） 

教育総務課課長補佐兼総務係長 土居 弘 

教育総務課主任    崎山 泰慶 

 

6.付議事件 

報告第２１号 専決処分した事件の承認について 

       宇和島市社会教育委員の解嘱及び委嘱について 

報告第２２号 専決処分した事件の承認について 

         宇和島市生涯学習センター運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

 

7.会議概要 

(1）開会宣言（午後 3時 58分） 

 ◎教育長 

  みなさんこんにちは。ただいまから教育委員会の 10月定例会を始めたいと思います。会議に先

立ちまして、一言ご挨拶申し上げます。ちょうど 9月の定例会から１ヶ月少したちましたけれど

も、3点について私なりの感想をお話ししたいと思います。1つは愛媛国体が 9月 30日から始ま

って約 11日間ありました。私のほうは、開会式も閉会式もどちらも出席させてもらって、スタジ

アムとかスタンドで観戦してきました。ほんとに感動するというか、大変素晴らしい、天気にも
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恵まれたこともありますけれども、素晴らしい国体の開会式、閉会式だったと思います。競技に

つきましては、宇和島で開催された卓球とか軟式野球、女子サッカーなどにたくさん通いました

けれども、とても間近で見る競技の素晴らしさを感動しながら見させてもらいました。あと教育

委員さんの中には、特に高山委員さんは卓球の役員として競技に関わられたり、他の 3人の委員

さんは参観されたりして、機会がありましたら是非、後で感想を述べていただきたいなと思って

いるところです。 

2つ目ですけれども、市議会が新しいメンバー、市長、議員さんのもとで 10月 11日から今月末

までありますけれども、その中で教育に関係したことと言えば、1つは IPUのこと、環太平洋大学

の短期大学部がどのように今後推移していくのかなと思ったり、そして給食の無料化についても

いくつか議員さんで質問される方がありましたが、これについての推移、そしてもう一つは教員

の働き方改革に絡みまして、部活動を 4月から休養日を設けていますけれども、ある議員さんか

らは現場の教員の声ということでしょうか、今は休養日も小中学校、特に中学校の校長を中心に

休養日を作っておりますが、できれば市教委の通知文的なことで、そういうものを出してほしい

ように受け止めましたけれども、年度の途中ですし、1年間取り組んでみて、どうしても 1年間の

取組の反省として、やはりいろいろな保護者の中には休養日を取ることに対する不満というか、

そういうことも少しあるようで、その辺を場合によっては、年度末に通知文的なものがより望ま

しいのか検討したいと思っているところです。 

3 点目につきましては、昨日、大洲で愛媛県の公民館の県大会がありましたけれども、その中で、

優良公民館というのに文部科学大臣表彰を最優秀館、要するに最優秀公民館として、西予市の遊

子川公民館、以前でしたら旧の町名でいうと城川町の遊子川というところの公民館が日本一とい

ったらいいのでしょうか、最優秀の公民館として表彰されていて、どんな取組をしてそういうふ

うに評価されたのかというところを見せてもらいましたが驚きました。ちなみに、ちょっと子ど

もたちの様子が映っていたので今日調べてみましたが、遊子川小学校というのがあったのですけ

れども、ここは 27年度末で閉校というか廃校でなくなって、今は城川町の城川小学校 1つに統合

されております。教頭先生に電話して聞いてみますと、遊子川校区からは 5名の子どもがスクー

ルバスで通っているということです。日吉の夢産地から行きますと 40 分ほどかかるような集落で、

そこは 300名を少し超えるぐらいの住民が住んでいる小さな集落らしいですけれど、平成元年か

ら比べるとまさに住民が半減した、そういうところの取組でした。また機会があったら、いろい

ろと話を聞きに行きたいなと思ったところです。 

(2)教育長報告 

◎教育長 

それでは続きまして、教育長報告に移ります。資料の 1ページ、2ページをご覧ください。 

9月 3日には、市役所の大ホールで、国民体育大会に出場する選手の壮行会を実施しました。 

10日、中学校の体育祭が市内 6校全部あったのですけれども、私のほうは 3校だけ見せてもら

って、午後は敬老行事がありましたので、明倫小学校区の南予文化会館に行かせていただきまし

た。 
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11日から岡原新市長が初登庁ということで、市長の就任式の挨拶があったり、また市長室で庁

議があったりしました。 

17 日、市内の小学校、そこに表記していますような学校が運動会の予定でしたのですけれども、

台風 18号で 1日延期になりました。翌日私のほうはクリーン宇和島があって、教育総務課の市内

の皆さんとヤマダ電機のほうに行ったのですが、その行く途中、6時 20分頃、明倫小学校、番城

小学校の前を通りましたら、番城は万国旗、あるいはテントも張って済んだぐらいで、後で月末

に教職員の出勤退庁の一覧表が上がってきてその表を見ましたら、朝何時に職員が出勤したと思

われますか。朝 4時にほとんど半数の教職員が出勤して、そしてテントを立てたり準備をしたの

かなと思って、驚いたというか、感心したというか、大変だったのだろうなと、どういう形で自

主的に、校長が 4時に出てこいというのは言えないと思うので、皆さんやはり運動会をというこ

とで出勤されたのかと思って、番城小学校の準備の様子を見ました。 

20日、市・郡の中学校の新人総体がいくつかの会場でありました。軟式野球と、総合体育館で

バスケ、柔道を見せてもらいました。やはり夏の 6月の大会に比べて、1、2年生ですから、なん

となく子どもっぽいというか、そういう印象を受けながら見せてもらいました。 

22日、城東中学校で学力向上に向けての推進委員会がありまして、少し出席して、なんと言い

ましょうか、学力アップに向けて教育委員会もさらに、これまでも力を入れていますけれども、

さらに力を入れているということを示さないといけないと思いまして、出席して取組の様子など

を聞かせていただきました。 

26日、宇和島市の教育委員等辞令交付式が市長室でありまして、お二人の、木下委員さんと弓

削委員さんの辞令交付式に立ち会わせていただきました。 

28日、第 4回の学校再編整備検討協議会がありました。 

そして先ほど触れましたけれども、30日に愛顔つなぐえひめ国体の総合開会式が松山でありま

して、あらためて郷土というか愛媛というのを意識して、住んでいるのだから皆さん誰しもいい

と思うのでしょうが、あらためて愛媛いいなと、47都道府県の各入場を見ながら、自分のふるさ

とを意識した瞬間でもありました。 

以上簡単に触れましたが、ご質問ご意見がありましたらよろしくお願いいたします。 

― 委員からは特に意見なし。 ― 

 

 (3)付議事件 

◎教育長 

次に議事に入ります。本日の議案ですが、両議案ともに人事案件であることから非公開で審議

したいと思いますが、異議はありませんか。 

 ◎全員 

異議なし。 

 ◎教育長 

   異議がないようですので、非公開で審議します。 
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◎教育長 

報告第 21号を上程する。 

報告第 21号 

専決処分した事件の承認について 

宇和島市社会教育委員の解嘱及び委嘱について 

◎教育長 

  説明を求める。 

○生涯学習課長 

宇和島市社会教育委員の解嘱及び委嘱に関する報告事件を説明する。 

◎教育長 

報告事件について諮る。 

 ◎全委員 

   異議ない旨答える。 

 ◎教育長 

   報告のとおり承認する旨宣する。 

◎教育長 

報告第 22号を上程する。 

報告第 22号 

専決処分した事件の承認について 

宇和島市生涯学習センター運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

◎教育長 

  説明を求める。 

○生涯学習課長 

宇和島市生涯学習センター運営審議会委員の解嘱及び委嘱に関する報告事件を説明する。 

◎教育長 

報告事件について諮る。 

 ◎全委員 

   異議ない旨答える。 

 ◎教育長 

   報告のとおり承認する旨宣する。 

◎教育長 

   それでは、非公開案件の審議が終了したので、会議を公開します。 

以上で、本日予定の議事はすべて終了しました。 

 

(4)その他 

◎教育長 
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  他に意見などありませんか。 

 ○教育総務課長兼学校給食センター所長 

教育長。報告事項があります。長らく時間がかかっておりますが戸島小学校の進捗状況ですが、

校舎は去年できておりまして、11月の今、体育館、給食棟、ランチルームもほぼほぼできており

ます。11月 8日に引き渡し、11月 10日に引っ越しをする予定になっております。給食は 13日の

週から新しい給食調理場で開始する予定になっております。工事は実はまだ終わっておりません

が、古い給食棟を取り壊し、外構工事が終わり、最後の工期は 1月の末になろうかと思います。

式典のほうも学校が考えているようで、2月に入ってから教育委員さんのほうにはご案内があろう

かと思います。実は私も最近行っていないのですが、写真を見る限り立派な体育館、給食棟が建

っておりまして ほぼほぼできております。 

◎教育長 

戸島小学校についてご質問、ご意見はありませんか。 

ないようですので、その他ありませんか。 

◎高山委員 

   この間の台風で小学校とか、公民館とか、被害とかは上がってないですか。 

○生涯学習課長 

教育長。公民館ですが、吉田の公民館が結構集中的に風が強かったのか被害が出ています。た

だ、ガラスが割れたとか換気扇が飛んだとか、喜佐方については屋根のところのトタン屋根がめ

くれたかたちの分が出ています。それと吉田図書館の屋根の鬼瓦みたいなところがあるのですが、

それが少し部分的に落ちており、吉田に被害が出ています。市内は出てなかったです。 

○文化・スポーツ課長 

   教育長。文化施設のほうですけれど、宇和島城の天守のところですが、この前の台風で一部欠

損しておったのですが、今回それが少し拡大して漆喰がはがれて、あとは吉田のふれあい国安の

郷のほうでは常夜灯が 1つ壊れました。あと 2カ所ほど土壁のほうが崩壊しております。もう一

つは畦地美術館のほうの窓ガラスが一部割れました。修繕が必要なところにつきましては早急に

対応したいと思っております。 

○人権啓発課長 

教育長。隣保館ですが、三間隣保館の屋根のほうが少々めくれております。あと、津島福祉会

館の隣に尚道館という柔剣道場があり、うちが管理しているのですが、雨漏りが少しあり、そこ

は応急処置で当座はしのいでおり、来年度予算を計上するかどうか検討しております。以上です。 

○教育総務課長兼学校給食センター所長   

学校のほうなのですが、今言われたように吉田が今回特に風が強かったみたいで吉田で木が何

本か倒れたようですが、特に大きな被害はないです。吉田の給食調理場の屋根が一部飛んだとい

うことぐらいです。 

◎教育長 

よろしいですか。 
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◎高山委員 

結構費用がかかりますね。 

○文化・スポーツ課長 

宇和島城の天守のほうは、足場を組んだりして修繕しなくてはならないのですが、その分につ

きましては以前壊れたところで計上しておりましたので、今回漆喰の部分ですから、2万円少しく

らいの追加計上ということです。国安の郷のほうは予算があるのでそれで対応します。畦地美術

館のほうにつきましては、今回は窓ガラス 1枚ですのでそれは早急に対応します。 

◎教育長 

   その他の件で、この機会にということで何かありませんか。伊達博はどうですか。 

 ○伊達博物館長 

   日曜日までが秋の特別展です。日曜日の度に台風が来て、大変困っている訳なのですけれど。

伊達博物館の半地下の部分があるのですが、そこに水が溜まっています。この間の台風の強風時

でも 70名ぐらいの方が来ていただいて、大変ありがたく思っています。先ほど教育長さんのほう

からも国体の話がありましたが、国体の試合に来る人や見に来る人、応援に来る人と博物館に来

る人は全く別物でして、体育館の賑わいは博物館のほうには押し寄せてきませんでした。かえっ

て人数が少ないくらいで残念だったのですけれど、そんな中で何人も来てもらったわけです。埼

玉の監督さんやコーチの方が合間を縫ってこられたのですが、その時に、ちょうど入ったところ

の郷義弘という刀があるのですが、郷とお化けは見たことがないというくらい、滅多に見られな

い刀なのですよと言うと、その方がもっと上の方に電話をかけられて飛んで来られました。その

人は刀を鑑定するぐらいの方だったのですが、宇和島で郷義弘が見られるのかと驚いて、伊達の

刀はすごいなと言って帰られました。今日も札幌から歴女さんが来られたり、この間は大阪から

朝の夜行バスで来て夜行バスで帰るという方もおられました。日曜日までです。是非見てくださ

い。よろしくお願いします。 

 ◎教育長 

   ありがとうございました。それでは委員さん方に最初にボールを投げていましたが、高山委員

さんは国体の役員としてとか、民泊をされた方がお近くにおられたとか、どんな印象、感想でし

たでしょうか。 

◎高山委員  

   民泊を提供した方達からは、交流もできたし、応援もできたし、良いことばかりだったという

話です。 

 ◎教育長 

   木下委員さん何かありませんか。 

◎木下委員 

私は宇和島市の卓球成年女子の試合を 1日、廣瀬さんと弓削さんと 3人で仲良く見させてもら

いました。高山さんのお顔は拝見したのですけれど、忙しくてこちらには気づいていただけませ

んでした。本当に地元の小学校・中学校、私たちが行った時は南中の中学校 1年生が応援に来て
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いましたが、喜佐方小学校の子ども達も実際に卓球を見に行っていたということで、全国レベル

の選手が集まる大会を生で見られるというのは非常に良かったのではないかと思います。会場独

特の雰囲気を生で感じられますし、しっかり愛媛県の選手に応援を熱心にされていたので、選手

の方々も新聞にも励みになっていたと書いていたのでそれは感じました。あと、全く別の話にな

るのですけれども、松山に叔父がおりまして、今日叔父が来て少し話をしました。松山はバスが

日本全国から大会にくるのに岡山のバスとかが毎日 5,000台走ったそうです。開会式をしたとこ

ろは通行止めになったりと、叔父はその近くに住んでいるのですけれど。全然国体に関係ないの

ですが、叔父の家では海外の人を泊めたり、ホームステイのようなことをしています。わざわざ

カナダの日系人の方がバドミントンが好きで、バドミントンの試合を見に来て、夜は泊まらせる

のですけれど、朝から見に行ったら晩まで帰ってこないそうです。日本人もバドミントンは強い

のですけれども、世界の方がそういう方をいろいろな大会で見て、この子は伸びるなという子が

今、世界一になったりしていますので、バドミントンを知っている方が世界から愛媛の国体を見

に来るんだなと思いました。近くでホームステイして見に来るなど、色々なかたちで国際化が身

近なところにあるのだなというのを感じました。 

 ◎廣瀬委員 

私も 10月 2日の月曜日の大雨の時に、教育委員会の方はみなさんスタッフとして出られて頑張

っておられたんですが、私もボランティアを 1日しました。おもてなしの心でみなさんが熱心に

されていて、すごい宇和島市民の心を感じて良かったなと思いました。あと岩松小学校の子ども

たちが昼から、雨のなか応援に来ていました。教育長さんもいらしてましたが。徳島と鹿児島の

女子のサッカーを応援していたのですが、始めは四国だから徳島を応援していたらしいのですが、

やはり両方応援しないといけないということで、子どもたちがオレンジ色のものをたたきながら、

すごく熱心に徳島、鹿児島と交互に応援していたのが、すごく微笑ましくていいなと思いました。

選手の方たちも嬉しかったと言われていたので、すごく喜んでおられました。やはり公平に応援

していたのが、子どもたちにもいい勉強になったのではないかなと思いました。 

 ◎弓削委員 

私もなかなか生で国体を見る機会はないと思い、卓球とレスリングとサッカー、鬼北での女子

バレーを見に行きました。それでうちの息子も 4 日間サッカーのお手伝いをさせてもらっていて、

担架の係だったのですけれど、担架の出動はすることなく、間近で選手のプレーを見ることはで

きるし、なでしこの監督さんも来ていたと喜んで話していました。息子もさっき廣瀬さん言われ

ていましたが小さい学校の子どもたちは少ない人数だけど、すごく大きい声で両方のチームの応

援をしていて、子どもたちの声がすごく大きくて良かったと家で話していました。市役所の方々

も大変忙しい中、国体の準備、手伝いは大変だったと思いますが、本当に大成功だったのではな

いかと思います。どうもお疲れ様でした。また私も楽しませてもらいました。ありがとうござい

ました。 

◎教育長 

ありがとうございました。ご出席のみなさんの中で、国体について是非自分の感想を言いたい



－ 8 － 

 

という方はいませんか。 

 ○生涯学習課長 

教育長。私はちょうど女子サッカーと野球のおもてなし班でした。廣瀬さんが言われたように、

ボランティアの人が毎日 8 名おられて、どうして手を挙げられたのですかとみんなに聞くのです。

ある方の理由は娘が国体に参加したとき民泊ですごいお世話になり、何か恩返しができないだろ

かと思い、宇和島であるから手伝いたいという方や本人が国体に行ってすごく良かったというの

で、ぜひ恩返ししたいという方、子どもに競技を見せるのもいいけど、裏方の仕事を見せたいと

親子ボランティアで参加してくれる方がいて気持ち良くおもてなしできました。いろいろ手を挙

げた人がいたのですが、どうしてもお手伝いしたいと思って手を挙げましたということでした。 

◎教育長 

ありがとうございました。よろしいでしょうか。 

 ○文化・スポーツ課長 

教育長。少し違うのですが、報告です。9月末で石丸の温水プールのほうが閉鎖するということ

で広報に載せていましたが、いろいろと要望がございまして中学校と高校の水泳部の部活に限っ

て、今月の 20日から使用を認めております。補助ボイラーですので、壊れるまで。そして新しい

長堀の市民交流施設のほうが 7月オープンの予定でございますので、6月末まで最長でも使うよう

な段取りで調整をいたしまして、日曜日と月曜日は使わないということで、中学校、高校の部活

に割り振って使えるようにしております。 

◎教育長 

  ありがとうございました。他にありませんか。 

― 特に意見なし。 ― 

それでは次回の日程について。 

― 協議のうえ、教育委員会 11月定例会を 11月 28日に開催することを決定する。 ― 

 

(5)閉会宣言（午後 4時 43分） 

 ◎教育長       

それでは以上をもちまして、教育委員会 10月定例会を閉会いたします。 


